GARE UFFICIALI 2006 TAMIYA mini4WD
Circolare Informativa 2006 n° 1 del 29/08/2006

1. Regolamento tecnico:

a. Il regolamento tecnico che verrà utilizzato per le gare ufficiali 2006 è quello attualmente pubblicato sul sito www.tamiya.it .

b. Alcuni eventi ufficiali potranno avere delle specifiche riduzioni o deroghe sul regolamento tecnico. Tali modifiche verranno presentate tramite circolari informative prima degli eventi stessi.

c. L’articolo 15361 “Freni x Pro”, può essere utilizzato nelle categorie Let’s & Go!,  Expert e Top Racing. Se utilizzato nella categorie Let’s & go! e Expert come freno a contatto con il fondo della pista l’utilizzo è limitato a due semisfere montate sotto il paraurti anteriore e due sotto il paraurti posteriore. 

2. Regolamento di gara:

a. La modalità di svolgimento degli eventi ufficiali verrà pubblicata con congruo anticipo sul sito www.tamiya.it. Le modalità di gara potranno subire variazioni rispetto al passato in funzione delle variazioni della stagione corrente.

3. Gare Let’s & Go!:

a. Durante la fiera Hobby Model Expo 2006 presso Novegro (MI) si svolgeranno alcune gare Let's & Go! per esordienti su pista a 5 corsie.

b. Il regolamento tecnico e di gara saranno appositamente studiati per questo evento e verranno opportunamente illustrati sul campo di gara.

c. Gli esordienti saranno affiancati a dei racer esperti per il settaggio dei modelli.

4. Campionato Italiano 2006 Categoria Expert:
a. Sono previste gare regionali (o per gruppi di regioni) con obbligo di preiscrizione.

b. La preiscrizione và comunicata via e-mail (info@tamiya.it) o fax (02-295.22.189) a Tamiya Italia entro e non oltre entro la sera del mercoledì precedente la gara indicando come oggetto: “Finale Regionale <nome regione>”. Ogni partecipante deve comunicare obbligatoriamente: nome, cognome, età, città e regione di residenza e recapito telefonico.

c. La partecipazione alle gare regionali è possibile esclusivamente nell’evento regionale dedicato alla propria regione di residenza (come indicato sul sito della Tamiya Italia), non sono previste deroghe di nessun tipo per la partecipazione fuori regione.

d. Le iscrizioni saranno accettate solo dopo la pubblicazione dei dati e dei luoghi di gara. 

e. Le date e i luoghi delle gare regionali saranno pubblicate sul sito www.tamiya.it non appena disponibili.

f. La qualificazione in una gara regionale garantisce la partecipazione alla Finale nazionale 2006 durante il Model Expo Italy del 3 Dicembre presso Verona Fiere.

g. Il criterio di qualificazione alle finale nazionale 2006 è il seguente:

Qualificati =  Posti_Disponibili * ( X / Totale_Partecipanti )

-Dove:

- X: numero dei concorrenti effettivi in un dato regionale,

- Posti_Disponibili:  numero di posti disponibili per il nazionale, 

- Totale_Partecipanti: totale dei partecipanti in tutte le gare regionali.

- Il risultato è arrotondato secondo l’approssimazione scientifica.

- In caso di rinuncia sono ammesse un massimo di 3 sostituzioni.

h. La partecipazione ad eventi per la categoria Top Racing non influisce sulla partecipazione alle gare per la categoria Expert.

5. Trofeo “TOP DRIVER of the Year 2006”:

a. La gara per assegnare il titolo di  “TOP DRIVER of the Year 2006” è una gara ad invito.

b. I racer invitati a partecipare alla gara saranno i più meritevoli selezionati in base alle gare svolte sul territorio nazionale durante la stagione 2006 e organizzati volontariamente dagli organizzatori presenti sul sito Tamiya Italia (se il vostro organizzatore di fiducia non è presente invitatelo a comunicare con Tamiya Italia per avere informazioni in merito).

c. La selezione può avvenire tramite un apposito evento locale oppure in base alle classifiche dei campionati locali gia svolti o in corso.

d. Sarà compito degli organizzatori fornire a Tamiya Italia una classifica di riferimento (corredata di recapito dei racer, telefono e/o e-mail) e alcune foto della/e gara/e svolta/e (pista/e, premiazioni, ecc. ).

e. Il numero di invitati per ogni campionato è a discrezione di Tamiya Italia ed è comunque vincolato alla possibilità di organizzare adeguatamente un grosso evento sportivo come questo.

f. I criteri di invito tengono conto: delle classifiche inviate dagli organizzatori locali; della distribuzione dei racer sul territorio (dati riportati in tabella); dal numero dei partecipanti medio dei vari organizzatori; del merito particolare dei racer. La lista di inviti è comunque a discrezione di Tamiya Italia.

Regione
Distrib. %

Regione
Distrib. %

Lombardia
23,77%

Puglia
3,28%

Veneto
12,50%

Friuli-Venezia Giulia
1,43%

Emilia-Romagna
11,68%

Sardegna
1,23%

Lazio
11,48%

Umbria
0,82%

Piemonte
7,17%

Calabria
0,61%

Sicilia
6,56%

Abruzzo
0,41%

Toscana
6,35%

Trentino-Alto Adige
0,20%

Campania
4,71%

Valle d'Aosta
0,20%

Liguria
4,30%

Basilicata
0,00%

Marche
3,28%

Molise
0,00%

Dati statistici relativi alla distribuzione regionale dei Racer

(risultati da sondaggio on-line aggiornato a luglio 2006)

6. Gara evento categoria TOP:

a. Durante la manifestazione Model Expo Italy del 3 Dicembre presso Verona Fiere verrà organizzato un evento spettacolo per i migliori racer del trofeo “TOP DRIVER of the Year 2006”.

b. L’evento avrà una struttura atipica allo scopo di testare le abilità dei migliori racer Italiani della categoria Top in condizioni particolari.

c. Maggiori informazioni saranno pubblicate in seguito.

TAMIYA ITALIA
N.B.: I dati raccolti verranno utilizzati solamente per le iscrizioni in oggetto e non saranno utilizzati per altri scopi o ceduti a terzi.

